

## Z A P I S N I K

osnivačke skupštine podružnice Društva FHUSKA GORA u Somboru, držane 1. juna 1930 godine u prostorijama Trgovačkog udruženja IOJD u Somboru.

Prisutni su:

od strane Središnje uprave iz Novog Sada g.g. Gračanin I. Gaja, glavni sekretar i Pačur Josif, načelnik turističke sekcije središnjeg društva u Novom Sada;

iz Sombora: g.g.: D-r Radivoj Simonović, lekar, Stevan Makarac, trgovac; Petar Idjurski, trgovac i predsednik Zanatlijskog udruženja; Milivoj Palanački trgovac; D-r Vlah Franjo advokat; D-r Würz Mihajlo advokat; Aut Djordje gradski blagajnik u penziji; Rajko Stričević bankovni činovnik; D-r Sigmund Turanyi advokat; Desider Lederer bankovni činovnik; Seles Aleksandar trgovac; D-r Mayer Djeno advokat; Hušvet Stevan trgovac; D-r Žganec Vinko advokat; Kiss Pavle trgovac; Cibur Bela ovlašćeni civilni inženjer; D-r Konjević Joca advokat; D-r Protić Pavle glavni sekretar Poljoprivredne berze; Kristiforović Ivan privatni činovnik; Sute Jovan profesor; Popović Đusan profesor Trgovačke akademije; Müller Julije sekretar Poljoprivredne berze; Utvić Djoka trgovac; D-r Kristmann Jovan advokat; D-r Jagedić Jovan sekretar Kr. Banske uprave; Jovićić Stojan profesor gimnazije; Finča Ivan trgovac; Longinović Ilija sudija; Kostić Aleks. pravosl. sveštenik i profesor; Wamošer Ferdinand djak; Seničan Fran sef željezničke stanice; Seles Ljudevit bankar; Seles Jene bankar; Hodosi Ljudevit direktor SLOBODE d.d.; Ruzić Toma profesor; Stefanović N.; Dimitrijević Ivanka; Hilfrich Aleksandar trgovac; Gombos Mirko trgovac; Zmic N. profesor; Brkić Aleksandar privatni činovnik i Valient Aleksandar trgovac, svega 44 lica.

1.) U ime osnivačkog odbora podružnice otvara skup i pozdravlja prisutne g. Makarac Stevan, objašnjava u kratko cilj sastanka i moli prisutne, da izaberu predsednika skupštine, sekretara za zapisnik i dva overiloca za zapisnik.

Osnivačka skupština zatim jednoglasno izabire za svoga predsednika g. D-ra Radivoja SIMONOVICA, za sekretara, za zapisnik Selesa Ljudevita, a za overilce zapisnika g.g. D-ra Jocu Konjevića i Stevana Hušveta.

2) Uzima reč g. D-r Simonović, te pošto se za blagodarilo prisutnima na poverenju i počasti, u jednom lepom i iscrpnom govoru izložio je prisutnima značaj planinarstva sa gledišta podizanja narodnog zdravlja, ističući naročito važnost i značaj planinarskog kretanja za stanovnike ovih naših nizinskih krajeva, gde i pored najveće kulture i privrednog blagostanja, tuberkuloza ima srazmerno najveći broj svojih žrtava.

Upoznavajući prisutne sa korisnosti u duhovnom, fizičkom i moralnom pogledu, koje im pruža intenzivno planinaranje, pozvao ih je na iskrenu saradnju i stupanje u redove agilnog turističkog društva FHUSKA GORA, preko koga će im turističko kretanje biti olakšano, a oni će biti u kontaktu i saradnji sa ostalim našim lepim krajevima i sa celim kultur-

nim svetom, pošto je društvo FHUŠKA GORA u savezu sa svima domaćim i inostranim turističkim organizacijama.

Govor gospodina D-ra Simonovića bio je oduševljenim odobravanjem pozdravljen od svih prisutnih.

Pošto je postavio formalno pitanje osnivačkoj skupštini u pogledu osnivanja podružnice, svi prisutni su jednodušno i akklamacijom rešili,

da se u Somboru osnaje podružnica društva FHUŠKA GORA, na osnovu i u svemu po propisima Osnovnih pravila društva FHUŠKA GORA, koja su pravila svima prisutnima poznata.

Pošto je prednja okolnost predsedavajući konstatovao i objavio, predložio je osnivačkoj skupštini i ona je jednoglasno prihvatila i rešila, da Gospodinu Banu Dumavske banovine, gospodinu Radoslavu DUNJIĆU uputi pozdravni telegram sledeće sadržine:

\* Osnivajući u Somboru podružnicu turističkog društva FHUŠKA GORA, još jednu živu jedinicu za propagandu i unapredjenje našeg nacionalnog turizma, šaljem Vam srdačan pozdrav i uveravamo Vas, da ćemo u svemu svome radu uvek imati u vidu opšte narodne i državne interese."

Predsednik osnivačke skupštine Doktor Simonović; glavni sekretar društva FHUŠKA GORA Gaja Gračanin."

3) Dobija rec g. Gaja I. Gračanin, glavni sekretar društva iz Novog Sada, i u preglednim linijsama iznosi prisutnima važnost i značaj turizma, kao privrednog faktora u našoj zemlji, te ih upoznava sa dosadašnjim radom i rezultatima, koje je naša nacionalna propagandistička aktivnost postigla. Nadovezujući na izlaganja g. Simonovića, g. Gračanin je istakao naročito našu opštu dužnost, da svi u prvom redu nastojimo upoznati našu lepu zemlju, i sve svoje potrebe za odmor, razonodu i oporavak u njoj tražiti, pošto ćemo, apsolutno sigurno, u takvom svome radu naći i ličnog zadovoljstva i stvarne koristi, a, sem toga, na taj način koristimo našim opštim nacionalnim i privrednim interesima.

Reči g-na Gračanina bile su takodjer jednodusnim odobravanjem pozdravljene od svih prisutnih.

4) Predsedavajući predlaže, da se pristupi izboru mesnog Upravnog i Nadzornog odhoda u smislu čl. 51 i 52. osnovnih društvenih pravila, te pita prisutne, dali želi tajni izbor ili aklamacijom. Svi prisutni su jednodušno za izbor aklamacijom. Po predlogu g-na Makarića, osnivačka skupština je jednoglasno izabrala za privremeni:

a) UPRAVNI ODBOR:

g.g. D-ra Simonovića Radivoja,  
Šute Jovana,  
D-ra Bekljanova Jovana,  
D-ra Majera Djenu,  
Makarica Stevana,  
Seleša Ljudevita,  
Idjaskog Petra, a

b) NAZORNI ODBOR:

g.g. Palanačkog Milivoja,  
Mihajlovića Etu,  
D-r Zganec Vinka.

Pošto je prednji izbor konstatovao i objavio, g.D-r Simonović se je u ime izabranih zahvalio na poverenju i obećao, da će učiniti sve, da se društvena akcija u Somboru razvije i urodi dobrim rezultatima.

5) Javlja se za reč g. Idjuški Petar, koji u svojoj kratkoj reči oduševljeno pozdravlja osnivanje ove podružnice, čija se potreba odavna već isticala. Pominje naročito kao privrednik značaj turizma za našu celu zemlju i poziva svoje Somborce, da ovo prvo i lepo oduševljenje, sa kojim su oni na ovoj osnivačkoj skupštini pokazali svoje interesovanje za planinarstvo i turizam, zadrže i dalje, kako sav ovaj oduševljeni početak ne bi ostao "mrtvo slovo na artiji".- Reči g-na Idjuskog bile su takodjer toplo pozdravljene.

Pošto se niko više za reč nije javljao, predsednik se još jednom zahvalio prisutnima na lepom odzivu, i zaključio osnivačku skupštinu.

Delovodja

*Jelis Ljudevit.*

uprave: Izaslanik Sred.  
*Bečanin*

PRESEDNİK  
osnivačke skupštine,

*S Simonović Radivoj*

Ove reči zapisnika:

*Š. Simonović Radivoj* *Jelis Ljudevit*